j Capacité 1 Conjecturer la limite d'une suite définie par un motif gé¢ométrique

On colorie un carré en plusieurs étapes:

» Ltape | :on partage le carré en quatre carrés de méme aire et on colorie le carré en bas a gauche;

» Ltape 2 : on partage chaque carré non coloriée en quatre en quatre carrés de méme aire et on
colorie le carré en bas a gauche;

« Etapes suivantes : onrépeétele procédé avec chaque carré non colorié obtenu a I'étape précédente.

3
Pour tout entier n = 0, soit b, la fraction du carré initial qui n'est pas coloriée al'étape n, ainsi by = re

LTV O W W

‘

1. Pour tout entier n = 0, exprimer b,,, ; en fonction de b,, et en déduire la nature de la suite (b,,).

[apes)

2. Pour tout entier n = 0, déterminer une formule explicite de b,,.
3. Conjecturer avec la calculatrice si la suite (b,) posséde une limite finie.

4. Ecrire une fonction Python qui retourne le nombre d’étapes nécessaires pour que 99% du carré
initial soit colorié.




B W N =

4
# Type your text here
$u(0) = 1 >>> from chapitre2_capacitel -
#u(n+l)= 0.75 * u(n) 17
S >>> |
# recherche du plus petit entiet
od | te l gue L 1 = (.01

def seuil(s):

u:
n:

1
(0

while u > s:

u
n

.75 * u
n+ 1

return n

print(seuil(0.01))

Relancer




g Capacité 2 Utiliser la définition d’'une suite convergente

1. Soit la suite (u,) définie pourtoutentiern = 1 par u,, =1 - —.
n

a. Lasuite (u,) est-elle monotone? Justifier.

b. Quelle limite peut-on conjecturer pour la suite (u,)?

¢. Déterminer a partirde quel rang,ona u, ({ i—lO 1077 [) :l A - A,,"'S. A4 AD"'}(
d. A partir de la définition, démontrer que (u,,) converge. ’

(_l)”
n

2. Soit la suite (v,) définie pour tout entiern = l par v, =1-

a. Lasuite (v,) est-elle monotone? Justifier.

b. Conjecturer la limite de (v,) puis démontrer qu’elle converge a partir de la définition.

3. Soit la suite (w,) définie pour tout entier naturel n par w, = (-1)".
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4 Capacité 4 Modélisation par une suite et algorithme de seuil

Chaque semaine, un agriculteur propose en vente directe a chacun de ses clients un panier de produits
frais qui contient une seule bouteille de jus de fruits. Dans un esprit de développement durable, il fait

le choix de bouteilles en verre incassable et demande a ce que chaque semaine, le client rapporte sa
bouteille vide.

On suppose que le nombre de clients de l'agriculteur reste constant.

Une étude statistique réalisée donne les résultats suivants:

¢ i lafin de la premiére semaine, la probabilité qu'un client rapporte la bouteille de son panier est
0,6;
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* si le client a rapporté la bouteille de son panier une semaine, alors la probabilité qu'il raméne la
bouteille du panier la semaine suivante est 0,95;

* sile client n'a pas rapporté labouteille de son panier une semaine, alors la probabilité qu'ilraméne
labouteille du panier la semaine suivante est 0,2.

On choisit au hasard un client parmi la clientéle de l'agriculteur. Pour tout entier naturel n» non nul, on
note R, l'événement «le clientrapporte la bouteille de son panier dela n-ieme semaine ».

Pour tout entier naturel n non nul, on note r, la probabilité que le client rap porte la bouteille du panier
de la n-iéme semaine. On a alors r,, = P(R,).

1. Recopier et compléter |'arbre pondéré (aucune justification n'est attendue) :
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6. Justifier qu'il existe un entier n tel que u, > 0,79 et compléter la fonction Python ci-dessous pour —

que seuil(0.79) retournele plus petitentier n tel que r, >0, 79. 11 s agit d'un algorithme de seuil.

def senil(s):

r=09 -
n=| -
while r <_:’ S -

ne=n+l -
return n .
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7. Modifier la fonction seuil(s) en une fonction seuil2(s) quiretourne le plus grand entier n tel
quepn < s. Pour quelles valeursde s, l'exécutionde seuil2(s) neseterminera-t-elle pas?

dof sesvtidy ae»LQZCIQ',
r=0.9

ne=l

while r .43;
.0t kTLE 0,9
n=n+l

return n — A
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& Capacité 6 Passer a limite dans une inégalité

n

On définitles suites (i) et (v,) pour tout entier n = 1 par u, = Z_ —Qet vy=1+e".

1. Pour toutentier n = 1, exprimer u,, sous une forme plus simple. U

2. Pour toutentier n = 1, comparer iy et vy.

3. On admet que lim 0,1" = 0. Qu'obtient-on lorsqu'on passe a limite dans l'inégalité établie a la
n—++0o0
question précédente?
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g Capacité 7 Justifier quiune suite diverge avec un théoréme de limite par comparaison
1. Soit f la fonction définie sur R par f(x) =e* - (1 +x).

Déterminer le tableau de variations de lafonction f surR.

. En déduire que pour toutréel x,ona 1 +x<e*.

. En déduire que la suite (e") ., a pour limite +co.

B 0 T op

. En déduire que la suite (e™") ., apour limite 07,

2. Soitlasuite (1) définie par: YneM, u, =3n+ncosn.
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Démontrer que (i,,) est divergente de limite +co.

3. Soitlasuite (v,) définie par: YneM, v, =sinn -3n%

Etudier la limite de la suite (v,).

n+(-)"

4. Soitlasuite (w,) définiepar :Vne M, w, = ————.
" p "t (-1)rHT

Etudier la limite de la suite (10,).
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:l Capacité 8 Déterminer une limite avec le théoréme de limite par encadrement
En utilisant le théoréme de limite par encadrement, étudier la convergence des suites (1), et (v,) défi-
nies pour toutentier n = 1 par:

(-D"+n?
2n?

u,=e*"cos(n) et v, =
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o¥ Capacité 10 Modéliser a l'aide d'une suite

On s'intéresse a une population de phoques vivant sur une ile et dont le nombre d'individus diminue de
fagon inquiétante.

Au débutdel'an 2000, on comptait 500 phoques. Une étude a permis de modéliser ce nombre de phoques
par la suite (1,,) définie par:

= 0,5
Uys1 = 0,850,(1-u,)

oll pour tout entier naturel n, u,, modélise le nombre de phoques, en milliers, au début de I'année 2000+

n.
Dansles calculs, on arrondira les nombres de phoques al'unité.

1. Calculer, dans ce modéle, le nombre de phoques au débutde I'année 2001 puis de I'année 2002.

2. On admet que, pour tout entier naturel n, u, et 1 -, appartiennenta l'intervalle [0; 1].

a. Démontrer que, pour tout entier naturel n, 0< 1,4 <0, 851,

b. Démontrer que, pour tout entier naturel n, 0 < 1, < 0,5 x 0, 85".

¢. Déterminer la limite de la suite (1,,).

d. Que peut-on enconclure sur l'avenir de cette population de phoques?
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4 Capacité 11 Justifier U'existence d’'une limite par convergence monotone

2n 1
Soitlasuite (u,) définie pour toutentier n € ™" par u, = Z T
k=n

1. Etudier le sens de variation de (1,,).

2. Démontrer que (u,,) est bornée et converge.
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